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DŮLEŽITÁ SDĚLENÍ MAGISTRÁTU

Ve dnech 3. a 4. října 2025 se budou konat 
volby do Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu České republiky. V první den voleb, tj. 
v pátek 3. října 2025, se bude hlasovat od 
14:00 do 22:00 hodin a ve druhý den voleb, 
tj. v sobotu 4. října 2025, od 8:00 do 14:00 
hodin. Sčítání hlasů proběhne v sobotu, bez-
prostředně po uzavření volebních místností. 
Hlasování na území města proběhne ve vo-
lebních místnostech v 52 volebních okrscích. 
Seznam volebních místností je zveřejněn na 
webu města https://z.karvina.cz/volby. 

Hlasovací lístky budou dodány všem voličům 
nejpozději v úterý 30. září 2025 nebo si je 
bude možné vyzvednout přímo v příslušné 
volební místnosti.

Voličem je státní občan České republiky, který 
alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nej-
méně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu 
v obci. Občan České republiky, který nemá 
trvalý pobyt na území České republiky, může 
své aktivní volební právo realizovat prostřed-
nictvím svého zápisu ve zvláštním seznamu 
voličů u zastupitelského úřadu. O tento zápis 
musí na zastupitelském úřadě příslušném 
podle místa bydliště v zahraničí včas požádat.

K prokázání totožnosti a státního občanství 
ve volební místnosti musí občan předložit 
platný občanský průkaz nebo platný cestov-
ní, diplomatický nebo služební pas ČR nebo 
cestovní průkaz.

Volič může požádat ze závažných důvodů 
Magistrát města Karviné nebo příslušnou 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a to pouze 
v územním obvodu volebního okrsku, pro 
který byla volební místnost zřízena. Žádost 
může uskutečnit také telefonicky na magis-
trátu – tel. 596 387 202, 596 387 341 nebo 
ve dnech voleb na telefonním čísle okrskové 
volební komise. Telefonní seznam do okrs-
kových volebních komisí bude zveřejněn na 
webu města https://z.karvina.cz/volby.

V Moravskoslezském kraji bylo zaregistro-
váno 22 politických stran, politických hnutí 
a koalic, pro každý volební uskupení bude 
samostatný hlasovací lístek. Volič může do 
úřední obálky vložit jeden hlasovací lístek. 
Na tomto hlasovacím lístku může zakroužko-
váním pořadového čísla nejvýše u čtyř kandi-
dátů uvedených na témže hlasovacím lístku 
vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost.

Konají se volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 
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Veřejné prostranství si rezervujte včas
V rámci koordinace akcí plánovaných v roce 
2026 na veřejném prostranství vyzýváme 
všechny pořadatele o podání žádosti k rezer-
vaci plochy v dostatečném časovém před-
stihu. Podání rezervace zabraňuje možnosti 
kolize více akcí ve stejném termínu.
Bližší informace poskytne odbor školství 
a rozvoje na telefonním čísle 596 387 482.

Zahájení lovecké sezony
Odbor stavební a životního prostředí magis-
trátu, jako orgán státní správy myslivosti, 
tímto informuje občany o termínech honů, 
které se uskuteční v roce 2025 ve správním 
obvodu obce s rozšířenou působností Karviná. 
Termíny, místa a časy společných honů, při 
nichž bude omezen vstup do honiteb, najdete 
na webu města https://z.karvina.cz/lovy.

Výzva zájemcům o stánkový prodej
Odbor školství a rozvoje magistrátu ozna-
muje, že u příležitosti Památky zesnulých 
proběhne od 25. října do 5. listopadu 2025 
stánkový prodej podél hřbitova v Karviné-
-Mizerově a v Karviné-Ráji. Zájemci o stán-
kový prodej můžou své žádosti podávat 
elektronicky do 15. října 2025. 

Prodejci, kteří mají zájem o pronájem 
dřevěného stánku na Masarykově náměstí 
v Karviné-Fryštátě v rámci konání Vánoč-
ního jarmarku můžou své žádosti podávat 
elektronicky do 31. října 2025. Stánkový 
prodej bude zahájen současně s Rozsvíce-
ním vánočního stromu 30. listopadu 2025. 

Bližší informace ke stánkovému prodeji 
získáte na telefonním čísle 596 387 482.
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Vážení spoluobčané,

nový školní rok je v plném proudu a karvinští 
žáci se vrátili do opravených a připravených 
škol. Přes léto jsme zajistili práce, které byly 
potřeba, aby se děti učily v prostředí odpoví-
dajícím dnešním požadavkům – bezpečném, 
funkčním a přátelském.

Zatímco ve školách je pro letošní rok hotovo, na 
jiných místech práce pokračují. Projekty, které 
byly dlouho jen ve fázi příprav, se teď dostávají 

do viditelné podoby. Patří sem stavba nové láv-
ky přes řeku Olši, jež propojí Louky s polským 
Hażlachem, nebo přestavba bývalých koníren 
v parku Boženy Němcové, kde vzniká kulturní 
a komunitní centrum spolu s inhalatoriem. 
Na těchto místech je už dnes jasně patrné, 
že se posouváme od plánů k realizaci.

Současně pokračují opravy mostů, lávek a cest 
a rozšiřování cyklostezek. Nejde jen o velké 
stavby, ale i o menší opravy, které dohromady 
přispívají k tomu, aby byla Karviná postupně 
lepším místem pro život.

Velkou radost mám také z toho, že se lázním 
povedlo současně se získáním statutu lázeň-
ského místa dokončit výstavbu kolonády s no-
vou fontánou a těší mě, že se toto místo stalo 
okamžitě velmi navštěvovaným a oblíbeným 
u lidí. Stejně tak mě potěšil zájem veřejnosti 
v souvislosti s oslavou výročí našich historic-
kých památek, náměstí bylo plné, lidé si akci 
užívali a bylo vidět, že je takové akce baví.
 
Karviná se tak krok za krokem mění. Projekty, 
které jsme naplánovali, se stávají skutečností, 
a to, že lidé nové prostory navštěvují a využí-
vají, je pro mě jasným důkazem, že tyto změny 
mají smysl.

Měsíčník statutárního města Karviné vychází desetkrát ročně a je 
zdarma doručován do všech domácností na území města. | Vydavatel: 
statutární město Karviná, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná, https:// 
www.karvina.cz, IČ: 00297534 | Registrační číslo: MK ČR E 12198 |  
Redakce: Monika Danková a Jan Šimerda, zpravodaj@karvina.cz |  
Grafická úprava a zlom: Jan Šimerda | Foto: Marek Běhan, Milan 
Haluška, Marek Kania, archivy: Regionální knihovna Karviná, Státní 
okresní archiv Karviná | Tisk a distribuce: Kartis + Co s.r.o. | Reklamace 
distribuce: Jan Šimerda, +420 596 387 778, zpravodaj@karvina.cz | 
Tisk: 22. září 2025 | Roznos: do 30. září 2025 | Zpravodaj obdržíte také 
v Městském informačním centru na Masarykově náměstí v Karviné-
-Fryštátě a dalších místech uvedených na: https://z.karvina.cz/kz-zde. 
Další číslo vyjde 23. října 2025, termín uzávěrky podkladů včetně 
inzerce je 8. října 2025. Pravidla inzerce s ceníkem a vzor objednávky 
na: https://z.karvina.cz/inzerce.

SLOVO PRIMÁTORA

JAN WOLF, PRIMÁTOR

Karviná – oficiální stránka města 

karvina_official www.karvina.cz

Karvinský zpravodaj 
Periodický tisk územního
samosprávného celku

Panelák měsíce
Říjnové vydání jsme naladili do šedomodré 
barvy, inspirované věžákem na třídě 17. listo
padu. Tóny šedomodré odrážejí podzimní 
oblohu i chladnější dny, které k říjnu již neod-
myslitelně patří.
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

Na konci srpna si lidé v Karviné užili oslavy 125 let litinové kašny a 100 let darkovského mostu. Program nabídl koncert Rádia Blaník s Jankem Ledeckým, 

Terezou Maškovou a Petrem Kolářem, nechyběla Blanická kapela. Návštěvníci ocenili květinovou výzdobu kašny a mostu, procházky městem, jízdy 

kočárem či výstavu.

Vedení města v čele s Primátorem Karviné Janem Wolfem a zástupci magistrátu se ve Společenském domě Lázní Darkov setkali se zhruba sedmdesáti 

členy městských klubů seniorů. Hosté uvítali informace o aktuálních projektech, například rekonstrukci polikliniky či obnově Zámeckých koníren. 

Dotazy Seniorů se týkaly života ve městě, od údržby veřejných ploch po dopravu. Setkání se koná každoročně a přináší oboustrannou zpětnou vazbu.
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Ani nepřízeň počasí neodradila v sobotu více 
než stovku dobrovolníků od úklidu v okolí 
Karvinského moře. Společně nasbírali desítky 
pytlů odpadu, převážně plastových lahví, skla, 
plechovek a obalů. Organizace Za čisté moře 
připravila pro účastníky malé občerstvení 
a jako poděkování i originální památeční dře-
věné medaile. Akce ukázala, že lidem na čistotě 
oblíbené rekreační lokality skutečně záleží.

DOBROVOLNÍCI OPĚT UKLÍZELI KARVINSKÉ MOŘE

UCTILI JSME PAMÁTKU HORNÍKŮ, TĚŽBA NA KARVINSKU KONČÍ

Zástupci OKD, kraje i města spolu s krojo-
vanými horníky uctili ve čtvrtek 11. září na 
Univerzitním náměstí památku těch, kteří 
tragicky zahynuli při práci v dolech. Součástí 
pietního aktu ke Dni horníků byla vernisáž 
výstavy fotografií k ukončení těžby, kladení 
věnců u sochy horníka i mše v kostele Povýšení 
sv. Kříže. Na přelomu roku se uzavře poslední 
důl ČSM ve Stonavě a těžba černého uhlí na 
Karvinsku definitivně skončí.

Karviná se po roční pauze proměnila v měs-
to bruslařů. Na začátku září vyrazily stovky 
účastníků z Univerzitního náměstí na tradiční 
večerní inline jízdu. Před startem si lidé užili 
program, který si sami vybrali v aplikaci Mu-
nipolis – od zumby a protahování přes hudbu 
a bodypainting až po ochutnávky zdravého ob-
čerstvení. Na trase dlouhé 5,6 kilometru pano-
vala skvělá atmosféra a na bezpečnost dohlíželi 
policisté, hasiči, zdravotníci i dobrovolníci.

VEČERNÍ NA INLINE PO KARVINÉ SI BRUSLAŘI UŽILI S PROGRAMEM NA PŘÁNÍ

REGIONÁLNÍ KNIHOVNA KARVINÁ USPOŘÁDALA JUBILEJNÍ KNIŽNÍ JARMARK

Masarykovo náměstí ožilo Knižním jarmarkem, 
který letos oslavil jubilejní 30. ročník s mottem 
Den s knihou. Jarmark zahájil náměstek 
primátora Andrzej Bizoń spolu s ředitelkou 
Regionální knihovny Karviná Markétou 
Kukrechtovou. Vedle doprovodného programu 
si návštěvníci užili především knihy za 
symbolické ceny, gramofonové desky, CD 
a výroční upomínkové předměty s motivem 
fryštátské kašny a obloukového mostu 
v Darkově. Celou kolekci si můžou zájemci 
zakoupit celoročně v Městském informačním 
centru na Masarykově náměstí. 
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ROZHOVOR S MARTINOU JURÍKOVOU

ROZHOVOR S MARTINOU JURÍKOVOU

Permoník brzy oslaví 60 let a pod vedením 
sbormistryně Martiny Juríkové dál sbírá úspě-
chy doma i ve světě. V rozhovoru, který při-
pravili žáci karvinského gymnázia, přibližuje 
svou cestu do čela sboru, vzpomíná na manžele 
Šeinerovy a odhaluje, na jaké koncerty se mů-
žou posluchači těšit.

Jak se člověk stane sbormistryní slavného 
Permoníku?

Všechno to začalo, když mě jako malou per-
monici okouzlila osobnost paní Evy Šeine-
rové, zakladatelky Permoníku. Později, když 
už jsem byla na prahu dospělosti, se mě 
manželé Šeinerovi zeptali, zda bych po nich 

Martina Juríková: Od malé  
permonice ke sbormistryni

AUTOŘI EMA KUTLÁKOVÁ, ADÉLA MATEJKOVÁ, ELIŠKA MATUSZKOVÁ, MATĚJ MOJ, NIKOLA WITOSOVÁ
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v budoucnu nechtěla sbor převzít. Přestože to 
znamenalo úplně změnit obor, nabídku jsem 
přijala a nepřestanu za ni být vděčná.

Jak vlastně vznikl název Permoník?
Permoník začínal jako dva školní sbory při 
ZDŠ Nejedlého a ZDŠ U Studny, které se něja-
kým nedopatřením setkaly na jednom vystou-
pení. Nakonec zazpívaly oba sbory a sbor-
mistryně Eva Šeinerová a Helena Nosková se 
rozhodly, že se v budoucnu spojí dohromady. 
Poté nad nimi převzal záštitu Důl Českoslo-
venské armády a v roce 1971 jim udělil čestný 
titul Permoník - dobrý skřítek a strážce dolů.

Jaký je o Permoník zájem? Přidávají se k vám 
noví sboristé?

V pandemii se to samozřejmě zkomplikovalo. 
Výuka on-line byla náročná. Teď ale máme 
příliv mladých talentů a máme z toho oprav-
du velkou radost. Loni a předloni projevovaly 
zájem o zpívání mladší děti, a tak jsme založili 
nový sbor pro čtyř až pětileté děti – Perníček. 
Letos budeme mít v Perníčcích a mladších 
Permoníčcích 65 dětí! 

Permoník, to jsou zejména lidé v něm.  
Koho byste chtěla připomenout?

Největšími osobnostmi Permoníku byli a jsou 
bezesporu jeho zakladatelé manželé Šeine-
rovi, kteří vybudovali v Karviné fantastickou 
sborovou základnu. Díky nim jsme mohli při 
oslavách 50. výročí sboru převzít sbor a po-
kračovat v rozvoji pěveckého talentu mnoha 
karvinských dětí.

Jednou z velkých předností zpívání ve sboru 
je, že si děti umí velmi dobře zorganizovat čas. 
Zvládají školu i náročné zkoušky, a přesto se 
jim daří. Většina z nich studuje vysoké školy 
a dlouhodobě máme mnoho absolventů, kteří 
se stali úspěšnými v řadě oborů. Za to bych je 
všechny chtěla velmi vyzdvihnout a ocenit.

Někteří se prosadili i v umění, např. rocker 
Miloš Dodo Doležal, Kryštof Krhovják - úspěš-
ný herec a zpěvák, úspěšná klavíristka Světlana 
Charvotová, mezzosopranistka Dominika 
Škrabalová, která působila jako sólistka 

v drážďanské opeře, Gabriela Tardonová je 
orchestrální dirigentkou v Brně, Zuzana Ronck 
je úspěšnou sbormistryní v rakouském Grazu 
či třeba Natálie Bordácsová, která vystudova-
la operní zpěv a patří dnes navíc k nejlepším 
českým someliérkám. Mnoho našich bývalých 
členů zpívá v kapelách a aktivně se věnuje hud-
bě. Omlouvám se všem, kteří studovali nebo 
studují hudbu a pro omezené možnosti tisku je 
nemohu zmínit.

Permoník je světově úspěšný sbor.  
Můžete nám stručně představit ta 
nejvýznamnější ocenění? 

Poslední velké ocenění jsme přivezli v červenci 
z Dánska z Evropských sborových her a z Grand 
Prix národů, kde jsme získali dvě zlaté medaile. 
Asi největší úspěch jsme ale zažili v Koreji roku 
2014 pod vedením paní Evy Šeinerové, kde nás 
ocenili třemi zlatými poháry a v roce 2023 také 
v Koreji získali Permoníci tři medaile - dvě zlaté 
a jednu stříbrnou. Byla to jedna z největších 
světových sborových soutěží, ve které soutěžilo 
346 sborů z 34 zemí celého světa.

Pro mě však není nejdůležitější samotný výsle-
dek, ale to, že se sbor během příprav úžasně se-
zpívá ke svému momentálnímu maximu. A čas, 
který jsme věnovali intenzivnímu zkoušení, se 
mnohonásobně zúročí při dalším koncertová-
ní. Účast v mezinárodní soutěži to je pro sbor 
možnost slyšet, jak zpívá celý svět, a utvrdit se, 
že se ve světové konkurenci neztratí.

Na jaké koncerty se ještě letos můžeme těšit?
První letošní koncert jsme odzpívali brzy, už 
jedenáct dní po začátku školy. Další nás čekají 
v listopadu v Bohumíně, v prosinci – 4. 12. v Ka-
tedrále sv. Víta v Praze, 11. 12. v rámci Karvinské-
ho jarmarku na Masarykově náměstí či 12. 12. na 
našem oblíbeném Adventním koncertě v kostele 

Dlouhodobě máme 
mnoho absolventů, 
kteří se stali 
úspěšnými  
v řadě oborů.“
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Děkujeme za rozhovor!

Žáci karvinského gymnázia

Povýšení svatého Kříže v Karviné. Také se mů-
žete těšit na dva koncerty s Marií Rottrovou, 
které se uskuteční 14. a 15. 12. v ostravské 
multifunkční aule GONG a 7. 12. nás pak 
v rámci přenosu charitativních adventních 
koncertů můžete sledovat v České televizi. 
Vánoční koncertování vyvrcholí Velkým vá-
nočním koncertem v MěDK Karviná v sobotu 
20. 12. Mnohá naše vystoupení jsou věnována 
městu Karviné, které je naším hlavním part-
nerem a vzorně se o nás stará, za což mu patří 
upřímné poděkování.
 

Blíží se významné výročí Permoníku, krásných 
60 let. Co je v plánu?

Oslavami budeme procházet průběžně. 
Oficiálně vše odstartujeme Plesem Permoníku 
23. 1. v Obecním domě Družba. Ve čtvrtek 9. 4. 
proběhne na ZUŠ Bedřicha Smetany Spole-
čenské setkání paní Evy Šeinerové s bývalými 
i současnými spolupracovníky. Oslavy vy-
vrcholí o víkendu 24.–26. 4. třemi koncerty 
komorních sdružení na karvinském zámku 
v obřadní síni. Páteční večer zakončí koncert 
v kostele Povýšení sv. Kříže, kde vystoupí 
Mužský komorní sbor, Koncertní sbor, Mlá-
dežnický sbor a na programu nebude chybět 
ani Sbor přátel zpěvu. V sobotu 25. 4. v 16:30 

odzpíváme velký koncert v Městském domě kul-
tury, na kterém se představí všech devět sborů. 
Tento oslavný víkend zakončíme na společen-
ském setkání na ZUŠ, kde si všichni zavzpo-
mínáme na všechny své úspěchy a krásná léta 
strávená v Permoníku. Celá Základní umělecká 
škola Bedřicha Smetany bude ten večer žít 
a oslavovat.

Chtěla byste na závěr našeho rozhovoru něco 
vzkázat nebo dodat? 

Chtěla bych poděkovat všem svým milým 
kolegyním a kolegům, kteří se s velkou lás-
kou a péčí starají o naši Permoníkovskou 
rodinu - o současné malé i velké Permoníky. 
Jsou to sbormistryně Karina Grimová, Radka 
Veselá, Zuzana Nerovská, Stanislava Zimková 
Burešová a sbormistr Ondřej Kočí, klavíristé 
Kateřina Michlová, Jakub Šotkovský a Jakub 
Novobilský, organizační vedoucí Věra Paz-
derová a prezident Petr Kazík. Všichni jsme 
odmalička zpívali v Permoníku. Děkuji také 
všem rodičům, posluchačům a všem, kteří 
nám pomáhají a zpívání v Karviné podporují.



9

ŘÍJEN 2025 INZERCE

      

  



10

KARVINSKÝ ZPRAVODAJ

KARVINSKÉ NOVINKY

KARVINSKÉ NOVINKY

Katastrální úřad zahájil v Karviné revizi katas
tru nemovitostí. Týká se území Darkova a Louk 
nad Olší a potrvá zhruba rok. Jde o celostátní 
akci probíhající postupně ve všech katastrech. 
Jejím cílem je sladit skutečný stav v terénu se 
stavem, který je zakreslený v mapách. Revizoři 
se zaměřují na to, zda údaje odpovídají realitě, 
tedy na druhy pozemků, způsoby jejich využití, 
možnost slučování pozemků, obvody budov 
a vodních děl, typy a způsoby využití staveb. 

Město doporučuje vlastníkům, aby v případě 
zjištěného nesouladu nejprve využili osobní 
konzultaci na stavebním úřadě. Úředníci s nimi 
situaci projdou a poradí, jak ji nejlépe řešit. 
Revize nemovitostí již proběhla v městské části 
Ráj, v příštích letech budou následovat zbývají-
cí městské části - Fryštát, Staré Město, Hranice, 
Doly, Mizerov a Nové Město. Zájemcům o bližší 
informace je určen leták katastrálního úřadu 
dostupný na https://z.karvina.cz/revizeKN.

Začala revize katastru nemovitostí – přijďte se poradit 

V Karviné bylo předáno staveniště k realizaci 
inhalatoria u zámeckých koníren v parku Bože-
ny Němcové. Dočasně tak bylo uzavřeno malé 
hřiště u areálu a omezen příchod k zookoutku.

„Technické služby zajistily provizorní chodník ze 
štěrku, určený pro pěší. Tento chodník není vhodný 
pro cyklisty ani pro kočárky, proto doporučujeme, 
aby lidé směřující například k Lodičkám zvolili ji-
nou trasu,“ upozornila Jana Maierová z Odboru 
komunálních služeb Magistrátu města Karviné.

Projekt inhalatoria je součástí širší proměny 
zámeckého areálu a má přispět k rozšíření 
možností trávení volného času v Karviné. 

Nový projekt přinese městu unikátní relaxač
ní prostor inspirovaný lázeňskými městy 
v Polsku, kde jsou podobné solné inhalátory 
velmi oblíbené. Inhalatorium bude využívat 
cirkulaci jodobromové solanky, která má 
příznivé účinky na dýchací cesty, a stane se 
součástí širší rekonstrukce areálu zámeckých 
koníren v zámeckém parku. 

„Jsem rád, že práce běží podle plánu a že se ko-
nečně začíná realizovat i slíbené inhalatorium. 
Věřím, že se stane oblíbeným místem odpočin-
ku pro naše obyvatele, lázeňské hosty i běžné 
návštěvníky města,“ uzavřel primátor Karviné 
Jan Wolf (SOCDEM).

Příprava stavby nového inhalatoria oficiálně odstartovala
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Ankety i podněty: jak se zapojit do dění ve městě?
Občané Karviné mají stále častěji možnost 
aktivně se podílet na rozhodování o životě ve 
městě. Pomáhá jim v tom aplikace Munipo-
lis, která kromě praktických informací nabízí 
i prostor pro vyjádření názorů prostřednictvím 
anket. Nedávno jste například rozhodovali 
o doprovodném programu na akci Na inline po 
Karviné. Do 30. září pak můžou všichni zájemci 
vybrat vánoční strom, který letos ozdobí Masa-
rykovo náměstí.

Ankety se stanou pravidelnou součástí komu-
nikace města s veřejností, takže podobných 
příležitostí zapojit se bude přibývat. Kromě 
toho Munipolis přináší také personalizované 
zprávy o dění v Karviné, kalendář akcí, a do-
konce možnost pokládat dotazy vedení města 
nebo posílat podněty na zlepšení.

Mobiliář na Karvinském moři doplnily informační tabule
Na Karvinském moři najdete 
nově nainstalované infor-
mační tabule. Díky nim se 
snadno zorientujete v areálu, 
dozvíte se, co všechno moře 
a jeho okolí nabízejí, a také 
zde najdete provozní řád. 
Tabule zpřehlední pobyt 
a pomůžou návštěvníkům 
naplno si užít čas u této oblí-
bené rekreační lokality.

inzerce

https://z.karvina.cz/stahuj
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

ANKETA

Sociální oblast v centru pozornosti zářijového zastupitelstva

Věnovali jste se jako malí umění na ZUŠ nebo jinde?

	 Ano. Jako malý jsem chodil 
krátce do Permoníku, ale dlouho 
si mě tam nenechali – mé pěvecké 
výkony paní Šeinerové nevyhovo-
valy. Neví, o co přišli (smích). Hraju 
na kytaru, ukulele, harmoniku, 
flétnu, ale pouze jako samouk.“

	 Chodila jsem od první do 
třetí třídy základní školy na kurz 
klavíru při MěDK. Na ZUŠ mě 
nevzali, patrně pro nedostatek 
talentu či tzv. hudební hluch. Ale 
paní učitelka klavíru se mnou měla 
trpělivost. Ta pak došla rodičům.“

	 Chodil jsem deset let na 
housle, pak kytara a další nástro-
je jako samouk. Hudba je další 
vyjadřovací jazyk, stejně jako slovo 
či dotek. Je to cesta k vyjádření 
emocí, ke sdílení radosti i smutku, 
zábavě i zamyšlení.“

Zastupitelstvo města Karviné se v pondělí 
8. září 2025 sešlo již po jednadvacáté v tomto 
volebním období. Vedle majetkových převodů 
či smluv v oblasti dopravy patřila tentokrát 
hlavní pozornost sociálním službám a dotacím.

Zastupitelé schválili deklaraci finanční spolu
účasti na činnosti Poradny rané péče EUNIKA 
Slezské diakonie. Tato služba je pro mnoho 
rodin s malými dětmi nepostradatelným prů-
vodcem – odborníci poradny pomáhají zvlád-
nout náročné začátky rodičovství, zejména 
pokud dítě vyžaduje zvýšenou péči.

Dalším důležitým bodem byla podpora Centra 
duševního zdraví Bezpečný růst. Organizace 
nabízí pomoc lidem, kteří se potýkají s psychic
kými obtížemi, a zároveň poskytuje oporu 
jejich rodinám.

Kromě toho zastupitelé rozhodli o dotacích 
nad 250 tisíc korun v sociální oblasti. Tyto 
finance poputují na projekty, jež zlepšují život 
seniorům, lidem se zdravotním postižením 
nebo rodinám, které se ocitly v těžké situaci.

Zasedání tak jasně ukázalo, že město Karviná 
považuje sociální oblast za jednu ze svých 
priorit a chce být aktivním partnerem organi-
zacím, které v našem městě poskytují kvalitní 
a potřebné služby.

Občané, kteří se chtějí osobně seznámit s pro-
jednávanými tématy, mají možnost navštívit 
další zasedání zastupitelstva. To se uskuteční 
v pondělí 20. října 2025 od 15 hodin v Obec-
ním domě Družba. Přijďte se podívat, jak  
se rozhoduje o důležitých otázkách našeho 
města – jste srdečně zváni.

Jan Firla
ředitel SVČ Juventus Karviná

Ingrid Szczypková
vedoucí oddělení školství, kultury a sportu

Daniel Cieslar
zakladatel Iniciativy Dokořán
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Chce to víc servisních cyklostojanů!
ODPOSLECHNUTO NA SÍTÍCH

Na sítích i mezi lidmi často slýcháme, že by se 
hodilo více servisních cyklostojanů na našich 
cyklostezkách. Rozumíme tomu – kdo někdy 
lepil duši nebo dofukoval pneumatiku upro-
střed vyjížďky, ví, jak taková pomoc přijde vhod.

První nový stojan jsme proto umístili u Lodiček. 
Toto místo jsme vybrali záměrně – zastavuje se 
tam spousta cyklistů a zároveň jde o přirozený 
uzel cyklotras, kde se lidé často potkávají.

A nekončíme. Postupně budeme cyklostojany 
rozšiřovat i na další místa, aby měli cyklisté 
na trasách více možností k rychlé opravě nebo 
seřízení kola.

bezpečná karviná
Podvodníkům se na internetu stále daří

Policisté zaznamenávají stále více podvodů na 
internetu. Pachatelé k okrádání svých obětí 
používají sofistikovanější scénáře v online pro-
středí. Spoléhají na překonání lidského faktoru 
za použití časového nátlaku, vyvolání strachu 
o ztrátu finančních prostředků. Spoléhají na 
nezkušenost, nepozornost a důvěřivost. O tom, 
že se jim v této oblasti daří, svědčí i nemalé ško-
dy, které dosahují i stovek tisíc korun na osobu.

K nejčastějším online rizikovým situacím patří 
podvodné telefonáty, podvodné phishingové 
SMS, e-maily apod., investiční podvody, prodeje 
na inzertních serverech, přihlášení do bankov-
nictví přes falešné stránky či podvodné e-shopy.

„Výčet není kompletní a kvůli vynalézavosti 
pachatelů jich bude přibývat. Je tedy velmi důle-
žité mít se na pozoru, nedělat rychlá a ukvapená 
rozhodnutí, případně nepodléhat vidině rychlého 
zbohatnutí! Lidé, kteří takovýmto podvodným 
jednáním přichází o své prostředky, už je zpátky 
neuvidí,“ upozorňuje poručík Miroslav Kolátek 
z oddělení prevence Krajského ředitelství poli-
cie Moravskoslezského kraje.

Nenechte se zastrašit výhrůžkou ztráty peněz 
pod časovým tlakem, raději hovor s takovým 
bankéřem či policistou ukončete a ověřte si 
informace u své banky, případně se obraťte na 
Policii České republiky!
Nevěřte klamavým reklamám o rychlém zbohat-
nutí a nic nesjednávejte po telefonu!
Neinstalujte si do svého zařízení cizí osobou 
doporučené aplikace a neumožňujte jim vzdá-
lený přístup!
Neposkytujte nikomu přihlašovací údaje ke své-
mu bankovnictví ani platební kartě!
Při prodeji zboží si domluvte osobní převzetí 
či zaslání financí předem na vaše číslo účtu. 
Neklikejte na zaslané odkazy a nikam nevy-
plňujte přístupové údaje k bankovnictví či 
platební kartě!
Neotevírejte odkazy v příchozích zprávách (sms, 
e-mail, soc. sítě apod.) z neznámých zdrojů!
Důsledně kontrolujte správnost adresy banky 
či e-shopů a neklikejte na reklamní bannery 
odkazující na nestandardní adresy!
Nevěřte lidem z neznámých čísel, vydávajících se 
za Vaše blízké a v žádném případě jim nezasílej-
te finanční prostředky!

1

2

3

4

5

6

7

8
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VĚDĚLI JSTE, ŽE...

VYŘEŠENE

...inhalace jodobromové solanky působí jako pobyt u moře?

Michal Tyrlík: jak jiu jitsu mění životy

Lázně Darkov jsou známé svou jodobromo-
vou solankou, přírodní vodou bohatou na jod 
a brom. Už více než sto let pomáhá při onemoc-
něních kloubů, cév či páteře, zlepšuje pružnost 
svalů a pokožky a podporuje činnost štítné 
žlázy. Díky koupelím si tělo dokáže vytvořit 
zásobu jodu na několik měsíců dopředu.

Solanku je však možné využívat i k inhalacím. 
Vdechování jemného aerosolu s obsahem jodu 
prospívá dýchacím cestám – zvlhčuje je, čistí 
a posiluje obranyschopnost. Je proto vhodné 
pro astmatiky, pacienty s chronickými bron-
chitidami, ale i pro každého, kdo chce snížit 
náchylnost k nachlazení.

Město zahájilo stavbu nového inhalatoria 
v areálu Koníren v parku Boženy Němcové. 
Nebude to jen místo léčby, ale také prostor 
k odpočinku. Návštěvníci si tu vychutnají zdraví 
prospěšný solný vzduch v prostředí připomína-
jícím pobyt u moře. Procedura nabídne nejen 
posílení plic a imunity, ale i příjemnou relaxaci.

Inhalatorium tak spojí tradiční sílu místní solan
ky s moderními možnostmi péče – a dopřeje 
návštěvníkům zdraví i klid na jednom místě.

Bojové sporty nejsou jen o fyzické síle – skrývají 
v sobě disciplínu, respekt i cestu k osobnímu 
rozvoji. V nové epizodě podcastu Vyřešene je 
hostem Michal Tyrlík, zakladatel Draculino 
Karviná Jiu Jitsu, který přiblížil, jak se mu poda-
řilo vybudovat tréninkovou komunitu v Karviné.

Dozvíte se, jak vypadaly jeho začátky, proč prá-
vě brazilské jiu jitsu a jakým způsobem tento 
sport mění životy lidí, kteří se mu věnují. Řeč 
přišla i na překážky, se kterými se Michal musel 
vypořádat při zakládání Draculina, co obnáší 
vedení tréninků pro děti i dospělé a jak zařídil, 
aby se každý v jeho tělocvičně cítil jako doma.

Podíváme se také na to, jak jiu jitsu ovlivňuje 
psychiku, jaké hodnoty přináší do každoden-
ního života a proč má v dnešní době velký 
význam pro mladou generaci. Michal otevřeně 

sdílel i své sny o budoucnosti Draculina a o tom, 
kam by chtěl karvinské jiu jitsu posunout.

Epizodu najdete na Spotify či YouTube - stačí 
hledat Vyřešene Draculino nebo načíst QR kód.

https://z.karvina.cz/MTYT
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Úvahy o nutnosti sloučení Karvinné - dnešní 
Karviné-Doly - s okolními obcemi a výstavbě 
města v lokalitě neohrožené těžbou uhlí se 
objevovaly již ve 30. letech 20. století. Násle
dující válečné události přípravné práce přeru-
šily. V dubnu 1944 došlo ke sloučení Karvinné, 
Fryštátu, Darkova, Ráje a Starého Města 
v jeden celek, po osvobození však vznikly 
v těchto obcích samostatné národní výbory. 
Již počátkem srpna 1945 se sešli zástupci 
zainteresovaných stran, aby projednali opětov-
né spojení obcí. Souhlas se sloučením vyjádřily 
postupně národní výbory ve Fryštátě, Karvinné 
Ráji a Darkově, později i představitelé Starého 
Města. Na schůzích komise pro sloučení obcí 
byly diskutovány lokality vhodné pro výstavbu 
nového sídliště a bylo rozhodnuto o vypsání 
soutěže na pojmenování sloučené obce.

Dne 14. 12. 1945 proběhla první schůze příprav-
ného národního výboru pro sloučení obcí, jeho 
předsedou byl zvolen Antonín Krůta, bývalý 
starosta města Karvinné. Počátkem března 
1946 se přípravný národní výbor usnesl, aby 
nové město neslo název Karviná - s jedním n. 
Po zajištění souhlasu všech zainteresovaných 
stran požádal Okresní národní výbor ve Fryš-
tátě v květnu 1946 Zemský národní výbor, 
expozituru v Ostravě o realizaci sloučení. Vý-
stavba nového sídliště byla oficiálně zahájena 
25. 12. 1946 na katastru Fryštátu slavnostním 
výkopem, který provedl tehdejší předseda vlá-
dy Klement Gottwald.

V průběhu prvních měsíců roku 1947 se slu-
čování začalo komplikovat protesty z vícero 
stran. To vedlo ke zrušení výměru o sloučení 
obcí z dubna 1947. Do vrcholného stádia pří-
prav se dostala otázka spojení obcí po únoru 
1948. Klíčovým problémem byl odpor Staré-
ho Města, na jehož území se rovněž stavělo 
nové sídliště a bylo nutné co nejrychleji začít 
s výstavbou veřejných zařízení. Zvažováno 
bylo řízení o nuceném sloučení obcí. Zástupci 
Starého Města se ale na nakonec usnesli ke 
sloučení přistoupit.

V říjnu 1948 se konala ustavující schůze místní 
správní komise pro dočasnou správu slouče-
ných obcí. Jejím předsedou se stal Jan Jurečka, 
dosavadní předseda národního výboru v Kar-
vinné. V listopadu 1948 byla vyhlášena nová 
soutěž na pojmenování města. V lednu 1949 se 
komise usnesla podat ke schválení návrh, aby 
se sloučená obec jmenovala Karviná. Ustavu-
jící plenární zasedání národního výboru nově 
vzniklého města se konalo 16. 1. 1949, předse-
dou se stal Eduard Kovář. Národní výbor sídlil 
nejprve na radnici v Karviné–Dolech, v květnu 
1949 se přestěhoval do fryštátského zámku.

HISTORICKÁ KARVINÁ

HISTORICKÁ KARVINÁ
Velká Karviná vznikla sloučením samostatných obcí

VERONIKA MATROSZOVÁ, ZEMSKÝ ARCHIV V OPAVĚ

RADNICE V KARVINÉ-DOLECH, OBJEKT DEMOLOVÁN V ROCE 1962 ZÁMEK FRYŠTÁT JAKO SÍDLO MĚSTSKÉHO NÁRODNÍHO VÝBORU, 70. LÉTA 20. ST.
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KULTURA

Bookstart v Regionální knihovně Karviná znovu ožívá

Po letní pauze se v Regionální knihovně Karvi-
ná znovu rozjíždí program Bookstart – S kníž-
kou do života, který patří mezi oblíbené akti-
vity pro rodiče a jejich nejmenší děti. Projekt 
je zaměřen na věkovou skupinu od narození 
až do šesti let a jeho hlavním cílem je ukázat, 
že kniha může být přirozenou a radostnou 
součástí každodenního života. Díky společ-
nému čtení, povídání, básničkám či zpěvu si 
děti už od útlého věku rozvíjejí jazyk, před-
stavivost a schopnost soustředit se. Rodiče tu 
zároveň získávají inspiraci, jak doma s kni
hami pracovat.

Setkání probíhají na dětském oddělení poboč-
ky Mizerov a nesou se v duchu hry, tvoření 
i objevování. Každé z nich má vlastní téma -  
od pohádek a ročních období až po jednoduché 
výtvarné či pohybové aktivity. Bookstart tak 
propojuje vzdělávání s radostí a posiluje vztah 
dětí k literatuře i knihovně samotné. Karvinská 
knihovna se díky programu stává místem, kde 
vznikají první čtenářské zážitky a kde rodiče 
s dětmi společně objevují kouzlo příběhů.

Přijďte se svými dětmi prožít radostné chvíle 
s knihami a objevte kouzlo příběhů v knihovně. 

Nikola Botošová získala titul Miss Glam World Inspiring
Nikolu Botošovou z Karviné přijal na radnici 
náměstek primátora Andrzej Bizoń (nestr. za 
SOCDEM). Nikola v indické soutěži Miss Glam 
World získala titul Miss Glam World Inspi-
ring. Modelingu se věnuje od dětství, poprvé 
zazářila ve čtrnácti letech v soutěži Dívka roku. 
„Konkurence v Indii byla obrovská, ale jsem ráda, 
že jsem reprezentovala Českou republiku a přivezla 
titul Inspiring. Ten pro mě znamená hodně i proto, 
že moje práce je spojená s pomocí ženám po těžkých 
nemocech. Věnuji se permanentnímu tetování obo-
čí, které často vypadává při alopecii či po chemote-
rapii, i tetování prsních dvorců ženám po rakovině 
prsu. To je směr, ve kterém chci pokračovat,“ uved-
la Nikola. Náměstek Bizoń dodal: „Její příběh 
je inspirací a důkazem, že vytrvalost a pracovitost 
mají smysl.“ Účast na světové soutěži v Indii 
Nikole Botošové umožnila podpora agentury 
Black&White Productions.
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DEN PRO PEČUJÍCÍ

Platí do 31. 10. 2025 nebo do vyprodání zásob.

35 %
na elektrokola
z nové kolekce

Poukaz lze uplatnit v kamenné prodejně 
(Nádražní 41/5, 737 01 Český Těšín). 
Sleva se vztahuje na kolekci 2025 
a nevztahuje se na předváděcí 
elektrokola. Slevové kódy se nesčítají.

Slevy platí od 1. 9. do odvolání a vztahují se na všechna brýlová skla (s vyjímkou skel Myiosmart) a všechny obruby a sluneční brýle vybraných 
značek. Platí při nákupu kompletních brýlí. Podrobné podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

tř. Osvobození 1723/5, Karviná, tel.: 777 912 594

BRÝLE
ZA PŮLKU

inzerce inzerce

Možná o někoho už pečujete, možná vás to 
teprve čeká - rodiče stárnou, zdraví blízkého 
kolísá, životní situace se mění. Ať už je to vaše 
každodenní realita, nebo jen tušíte, že se vás 
téma péče může brzy dotknout, přijďte na 
Den pro pečující – akci, kterou pořádá odbor 
sociální Magistrátu města Karviné právě 
pro vás. Na jednom místě budete mít mož-
nost získat užitečné informace, poradenství 
i osobní konzultace.

V úterý 7. 10. 2025 od 09:00 do 17:00 hodin, 
Spolkový dům, U Hřiště 718, Karviná-Ráj. 
 

Pracovníci sociálních služeb zaměřených na pod
poru péče v přirozeném prostředí včetně praktic
kých ukázek, pečovatelská a asistenční služba, 
tísňová péče, odlehčovací služba, poradenství, 
mobilní hospic, domácí ošetřovatelská péče aj.

kompenzační a zdravotnické pomůcky k zapůjče-
ní či pořízení, kdy některé si budete moct na 
místě vyzkoušet.

Odborníci z Úřadu práce České republiky, kteří 
poradí, jaké dávky můžete získat, když doma 
pečujete o blízkého.

Sociální pracovníci Odboru sociálního vám po-
můžou se v celé tíživé situaci zorientovat.

Konzultace s psychologem, který nabídne pod-
poru v emočně náročných situacích či provede 
orientační test kognitivních funkcí.

Přijďte se zeptat, poradit se, inspirovat se nebo 
jen získat přehled o možnostech pomoci. Chce-
me vám ukázat, že na svou náročnou roli nejste 
sami a že existuje řada možností, které vám 
můžou péči o blízké usnadnit, či v péči odlehčit. 
Těšíme se na vás!

Pomáháte druhým? Přijďte si pro informace i podporu

+420 596 338 149
vit.harazim@seznam.cz
h� ps://poliklinika.karvina.cz
Žižkova 2379/54a, 733 01 Karviná-Mizerov

IREPORGYN, s.r.o.

Kdy a kam přijít?

K dispozici vám budou:
1

2

3

4

5
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SPORT

Úspěšní sportovci zavítali na radnici

Na karvinské radnici se uskutečnilo setkání 
vedení města s nejlepšími sportovci letošního 
roku. Pozvání přijalo patnáct sportovců a tre-
nérů, kteří od začátku letošního roku do září 
zaznamenali mimořádné úspěchy na republi-
kové i mezinárodní úrovni.

Z bojových sportů byli oceněni zástupci MMA 
a boxu. Mistrem České republiky v amatérském 
MMA se stal Adam Kánský z CSC Karviná, jehož 
vede trenér Lukáš Wojdyla. 

Boxerský oddíl TJ Baník Karviná pak dosáhl 
skvělého výsledku - jeho svěřenci získali na 
mistrovství republiky školní mládeže, kadetů 
i juniorů celkem osm zlatých medailí.

Z individuálních disciplín byl pozván také 
reprezentant Maxmilián Vučkovski z TJ SŠTaS 
Karviná, který na mistrovství světa v bench 

pressu v norském Drammenu vybojoval 
2. místo ve své kategorii juniorů do 74 kg s vý-
konem 175 kg. Na radnici ho doprovodil trenér 
Lukáš Strouhal.

„Jsem rád, že v Karviné dlouhodobě podporujeme 
sport. I letos máme mezi sebou úspěšné sportovce, 
kteří nás dokáží reprezentovat na nejvyšší úrovni. 
Jejich výsledky jsou vizitkou města, ale také inspi-
rací pro děti a mladé lidi, kteří se sportem začí-
nají. Velké poděkování patří i trenérům, protože 
za každým úspěchem stojí nejen talent a dřina 
sportovců, ale i jejich podpora a vedení,“ uvedl 
náměstek primátora Andrzej Bizoń (nestr. za 
SOCDEM), který sportovce přijal.

Setkání se neslo v přátelské atmosféře. Zástupci 
vedení města poděkovali přítomným za repre
zentaci Karviné i za jejich úsilí, které do své 
činnosti vkládají.

TRENÉR oddílu BOXU TJ BANÍK KARVINÁ ROMAN NEVRLA (PRVNÍ ZLEVA) NEPŘIVEDL SVÉ MEDAILOVÉ SVĚŘENCE (V PRVNÍ ŘADĚ) NA RADNICI POPRVÉ

ADAM KÁNSKÝ Z CSC KARVINÁ SE STAL MISTREM ČR V AMATÉRSKÉM MMA MAXMILIÁN VUČKOVSKI (VLEVO) S TRENÉREM LUKÁŠEM STROUHALEM
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Městský stadion Karviná-Ráj bude hostit 
utkání fotbalových reprezentací České repub-
liky. V pátek 10. října odehraje od 18:00 hodin 
česká jedenadvacítka kvalifikační utkání 
na Mistrovství Evropy. Soupeřem svěřenců 
Michala Bílka bude tým Ázerbájdžánu. Vstu-
penky na tento duel jsou již v prodeji a jejich 
cena se pohybuje od 150 do 1 490 korun. 
Naposledy se Lvíčata v Karviné představila 
v roce 2019, kdy remizovala s Řeckem 1:1.

Ve čtvrtek 13. listopadu se poprvé v našem 
městě představí seniorský „A“ tým české 
reprezentace. V rámci přátelského utkání se 
střetnou svěřenci Ivana Haška s týmem San 
Marina. Úvodní hvizd tohoto zápasu je na-
plánován na 18:00 hodin. Předprodej vstu-
penek na toto utkání začne v průběhu října. 
Podrobnosti o prodeji vstupenek najdete na 
stránkách Fotbalové asociace České republiky 
www.fotbal.cz/vstupenky/.

Česká fotbalová reprezentace míří do Karviné
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DOTACE POMÁHAJÍ
Nová lávka spojí Čechy a Poláky. Ocelová konstrukce už stojí

Výstavba nové lávky pro pěší a cyklisty mezi 
Karvinou-Louky a polskou obcí Hażlach 
dosáhla významného milníku. Ocelová kon-
strukce byla usazena, a poprvé tak spojila 
oba břehy řeky Olše. Než k tomu došlo, čekal 
stavbaře složitý technický proces – čtyři části 
musely být přepraveny na místo, svařeny do 
dvou celků a následně pomocí speciální tech-
niky a jeřábu o nosnosti 230 tun přesně osa-
zeny. „Každý díl bylo nutné usadit s maximální 
přesností. Vše probíhalo pod přísným dohledem, 
protože konstrukce váží stovky tun,“ popsal 
ředitel společnosti Firesta Jan Stupka. Lávka 
o délce téměř 70 metrů a šířce 4,7 metru je 

vyrobena z oceli a stala se od okamžiku usa-
zení dominantním prvkem okolí. „Není to jen 
konstrukce přes řeku, ale symbol propojení dvou 
zemí a významný prvek pro rozvoj turistiky. Jsem 
rád, že projekt běží podle plánu,“ uvedl primá-
tor Karviné Jan Wolf (SOCDEM). Význam 
stavby zdůraznil i starosta Hażlachu Grzegorz 
Sikorski: „Lávka zkracuje cestu mezi Pogwiz-
dowem a Karvinou, umožní lidem navštěvovat 
sousedy, obchody i turistické cíle a posílí naše 
dobré vztahy.“ Dokončení stavby je naplánová-
no na prosinec, veřejnosti však bude předána 
až na jaře, kdy polská strana dokončí napojení 
na osvětlenou cyklostezku.

Města Karviná, Havířov a polské Jastrzębie-
-Zdrój společně uspěla s projektem Restart 
spolupráce partnerských měst. Ten získal pod-
poru z programu Interreg Česko – Polsko 
2021–2027. Projekt má za cíl rozvíjet česko-
-polskou spolupráci v kultuře, cestovním ru-
chu, sportu, vzdělávání i veřejné bezpečnosti. 

Součástí budou poznávací exkurze, během 
nichž si zástupci institucí vymění zkušenosti 
a inspiraci pro další společné projekty. Díky 
podpoře z Evropského fondu pro regionální 
rozvoj, prostřednictvím Euroregionu Těšínské 
Slezsko, se tak prohloubí partnerství a vytvoří 
nové vazby mezi institucemi všech tří měst.

Karviná, Havířov a Jastrzębie-Zdrój posílí svou spolupráci

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko

Projekt „Restart spolupráce partnerských měst“, 

registrační číslo projektu: T.028.04.0033, obdr-

žel dotaci prostřednictvím Fondu malých projektů 

programu Interreg Česko – Polsko 2021–2027. 

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko

Projekt „Realizace výstavby lávky přes řeku Olši“, 

registrační číslo projektu: CZ.11.02.01/00/23_004/0000088,  

je realizován v rámci programu Interreg Česko – Polsko 

2021–2027
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VZDĚLÁVÁNÍ
Úředníci magistrátu se školí v jednání s agresivními klienty

Magistrát města Karviné uspořádal pro své za-
městnance specializované školení sebeobrany 
a komunikačních dovedností. Vedla jej Linda 
Štucbartová, zakladatelka projektu Sebeobrana 
pro všechny, která se dlouhodobě věnuje pre-
venci klientského násilí a školí i lékaře, učitele 
či pracovníky obchodů a call center. „U zdravot-
níků agresivní chování pacientů zažilo 70 procent 
zaměstnanců, u státní správy a učitelů je to každý 
druhý. Metodika, kterou přednáším, stojí na pěti 
principech – prevence, komunikace, deeskalace, 
formy útoků i jednoduché obranné techniky. Důle-
žité je budovat bezpečné prostředí,“ uvedla. Karvi-
ná podle ní dělá v této oblasti velký kus práce. 
„Technicky jste zabezpečeni výborně a oceňuji 
i pozornost vedení města zaměřenou na podporu 
úředníků. Mám možnost srovnání z celé republi-
ky,“ doplnila. Na úřadě fungují nouzová tlačít-
ka, kamery i fyzická ostraha. Nově se připravuje 
software, který umožní vyslat nenápadný sig-
nál o pomoc přímo přes klávesnici, i světelná 
signalizace nad kancelářemi. „Nešlo jen o tech-
niky boje, ale hlavně o to zvládnout krizové situace 
s rozvahou, ochránit sebe i okolí a zklidnit napětí,“ 
vysvětlila lektorka.

Tajemník magistrátu Roman Nogol zdůraz-
nil, že Karviná chce dát zaměstnancům jasný 
signál, že jejich bezpečí je prioritou: „Chceme, 
aby lidé věděli jak reagovat, když se setkají s agresí. 
Je to součást našeho závazku k jejich bezpečnosti 
i kvalitním službám pro občany.“

Karvinští rodiče a děti se můžou těšit na 
nový školní rok plný zajímavých možností. 
Středisko volného času Juventus připravi-
lo rekordní nabídku aktivit a na tradičním 
Kroužkobraní 7. září v areálu Lodiček ji před-
stavilo společně s dalšími patnácti organiza-
cemi. „Chceme, aby si každé dítě našlo kroužek, 
který ho bude bavit a rozvíjet,“ uvedl ředitel 
SVČ Juventus Karviná Jan Firla.

Novinkou jsou například Avataři, kroužek 
určený pro předškolní děti s poruchou autis-
tického spektra, kde se rozvíjejí hrou a zážitky. 
Velký zájem vzbudil kroužek manekýnek, kde 
se děti učí prezentaci, práci na jevišti i sebevě-
domému projevu. Rozšíření se dočkal oblíbený 
Malý kuchtík, nechybí Malý záchranář, kreativ-
ní Perličkování či sportovní MINI JUDO a MINI 
FIT. Do nabídky přibyli i Hraničáři – skautský 

vodácký oddíl, taneční skupina Motion s disco 
dance nebo netradiční IGNIS – fire & led show.

„Město dlouhodobě podporuje volnočasové aktivity 
dětí, chceme, aby jejich nabídka byla co nejširší,“ 
zdůraznil náměstek primátora Andrzej Bizoń 
(nest. za SOCDEM). Podpora jde nejen  Juven-
tusu, ale i školám, ZUŠ a sportovním oddílům 
prostřednictvím Fondu primátora.

Kroužky myslí nově i na děti s autismem či budoucí modelky
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

inzerce

Masarykovo náměstí 35/18, Karviná-Fryštát

Podzim je tady

Med Libavský 900 g 229,00 Kč
Med lipový, akátový 900 g 189,00 Kč
Med lesní, horský 900 g 159,00 Kč
Floradix železo 500 ml 599,00 Kč
Floradix železo 250 ml 329,00 Kč
Švédské kapky Mauer 250 ml 179,00 Kč
Tonikum suchá a citlivá pleť 129,00 Kč
Kafe pampeliškové 90 g 198,00 Kč
Kafe obilné s pampeliškou 90 g 55,90 Kč
Čaje Bylinář porcované 40 ks 59,00 Kč

10/2025 pouze na potraviny

NOVINKA

Měření vitamínů a minerálů v těle
Výživové poradenství
Odborné poradenství – posouzení zdravotní kondice
odborným poradcem včetně návrhu bylinné kúry
Numerologie, výklad karet
Relaxační masáže
Rašelinové zábaly
Parafínové zábaly rukou
Přístrojová lymfodrenáž –NOVINKA

Objednat se lze na uvedených telefonních číslech
nebo osobně v prodejně Bylinky u Blanky.
V naší prodejně lze uplatnit v papírové
i elektronické verzi Sodexo – GastroPass, FlexiPass;
Edenred – Ticket Restaurant, Benefit Plus;
Up Chèque Déjeuner – Stravenky, Šek Servis, Unišek.

Další nabízené služby

+420 604 590 350
+420 727 892 208

Druhou zářijovou neděli se uskutečnily dva 
obřady Vítání občánků Karviné. V obřadní síni 
Městského domu kultury Karviná jsme uvítali 
třináct dětí – Alana, Amy, Artura, Ayu, Barboru, 
Damiána, Jakuba, dva Jany, Jiřího, Leontýnu, 
Michaelu a Tobiase. 

Mluveným slovem provázela zastupitelka 
Iveta Hudzietzová a Dagmar Dlouhá z odboru 

školství a rozvoje magistrátu. Hudebně se na 
slavnostní atmosféře podíleli Wiesław Farana 
a Bronislav Jeleń. Při podpisu do pamětní knihy 
se o děti staraly žákyně Střední zdravotnické 
školy Karviná. Upomínkové předměty věnovalo 
město Karviná a Regionální knihovna Karviná. 

Zájemci o slavnostní obřad najdou informace 
na webu města https://z.karvina.cz/vitani.

Po prázdninách jsme začali novou kapitolu v pamětní knize
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6.–11. 10.
celostátní akce Týden knihoven
Bezplatné registrace nových uživatelů, 
amnestie upomínek

Karviná-Fryštát, 
Masarykovo nám. 34/17
Galerie města Karviné
do 9. 11.
Palimpsesty a fotografie
Vystavuje Andrew Lass
11. 10., 10:00
Exkurze autobusem po Karviné 
Vydejte se po zajímavých místech v rámci projek-
tu Od kašny k mostu podpořeného Nadací OKD

Pobočka Karviná-Fryštát, 
Masarykovo nám. 9/7
Oddělení pro mládež a dospělé, I. NP
6.–10. 10., 9:00–18:00
Knižní matchmaking
Najdi si knihu na míru
6.–8. 10., 9:00–17:00
Knižní blešák
6.–10. 10., 12:00–18:00
Ozíkovo dobrodružství v Karviné
říjen – Moje Karviná
Výstava obrazů Vladislava Miczka;  
vernisáž 7. 10., 16:00

Oddělení polské literatury, II. NP
6.–8. 10., 9:00–17:00
Książkowy „Pchli targ“
7. 10., 9:00
Klub dyskusyjny

Pobočka Karviná-Nové Město, 
tř. Osvobození 1639
Oddělení pro děti a mládež
6. 10., 15:30–17:00
Knihovnické soutěžní „člobrdo“
7. 10., 15:30–17:00
Knihovnická dílnička
Strašidelná dýně
8. 10., 15:30–17:00
SPHEROHÁDÁNÍ
Veselá trasa spherokoulí plná zábavných otázek

9. 10., 15:30–17:00
Putování světem knih
Čteme, soutěžíme s oblíbenými knihami
10. 10., 15:30–17:00
Hrajeme si v knihovně
Drobné odměny za splnění soutěžních úkolů

ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ ČTENÁŘE
1.–15. 10.
Kvíz
České vynálezy
8. 10., 9:30
Posezení s knihou u kafíčka

Pobočka Karviná-Mizerov, 
Centrum 2299/16
Oddělení pro děti a mládež, „dětský ráj“, I. NP
6.–11. 10.
S úsměvem z knihovny
Čtenáři v půjčovnách naleznou překvapení
1.–31. 10.
Velká poštovní hra
Zábavné aktivity inspirované 
Světovým dnem pošty
1.–31. 10.
Výstava
Výtvarné práce žáků ZŠ U Studny

Oddělení pro dospělé – beletrie, II. NP
6. 10., 16:00
Setkání u knihy
6.–11. 10.
S úsměvem z knihovny
Čtenáři v půjčovnách naleznou překvapení, 
které potěší
6.–11. 10.
Rande naslepo s knížkou
Čtenáři budou mít možnost vybírat knihu 
v neprůhledném obalu s malou nápovědou
7. a 9. 10., 9:00–17:00
Knihpatrolky
Knihovnice budou před budovou knihovny 
informovat o službách a akcích knihovny
1.–31. 10.
Kniha jako umělecké dílo
Výstava o proměnách českých knižních obálek 
od konce 19. století do 60. let 20. století

Oddělení pro dospělé – naučná literatura, III. NP
6.–11. 10.
S úsměvem z knihovny
Čtenáři v půjčovnách naleznou překvapení, 
které potěší
6.–11. 10.
Rande naslepo s knížkou
Čtenáři budou mít možnost vybírat knihu 
zabalenou do neprůhledného obalu 
s malou nápovědou
1.–31. 10.
Kalendárium osobností regionu
Výstava o životě českého válečného letce 
Antonína Velebnovského
8. 10., 12:00–17:00
Digitální hřiště
Představení nových technologií
8. 10., 14:00–15:30
AI pro seniory
Workshop, rezervace na e-mailu  
k7naucna@rkka.cz
9. 10., 9:00–11:00, 13:00–16:00 
Individuální kariérové poradenství 
Určeno pro dospělé – rezervace na e-mailu 
gsacka@mspakt.cz, předmět e-mailu: Pora-
denství Karviná

kinosál	
8. 10., 17:30
Filmový klub – Ptáče
2024, GBR, 119 minut
Více na www.rkka.cz/filmovy-klub/
9. 10., 16:00
Objevte tisíce e-knih legálně a zdarma
bez registrace a na pár kliknutí
Webinář s lektorkou Ivou Zadražilovou

Literární salón – Libreria Caffé
5. 10., 18:00
LiStOVáNí: Herec
Vstupné 150 Kč
6. 10., 17:00
Beseda se spisovatelkou 
Tentokrát s Dagmar Digmou Čechovou, 
vstupné 50 Kč

Podrobný program na www.rkka.cz

Karvinský program celorepublikového Týdne knihoven

wwwwww..rrkkkkaa..cczz

ZVEME VÁS



KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE NA MĚSÍC ŘÍJEN 2025
Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát
15. 10., 8:00–17:00 – Farmářské trhy
Pestrá nabídka regionálních potravin a produktů

ZÁMEK FRYŠTÁT
Masarykovo náměstí 1, Karviná-Fryštát
15. 10., 10:00 a 15:00
Prohlídka zámku s kastelánem
Šestý okruh provede zájemce zámkem od sklepa 
po půdu, vstupné 150 Kč dospělí, 75 Kč dětské, 
300 Kč rodinné, více na www.zamek-frystat.cz

KOSTEL POVÝŠENÍ SV. KŘÍŽE
Pivovarská 11/1A, Karviná-Fryštát
12. a 26. 10., 15:00 a 16:00
Komentovaná prohlídka věže kostela
Pořádá Římskokatolická farnost Karviná, vstupné 
100 Kč, zlevněné 50 Kč

Státní okresní archiv Karviná
Fryštátská 55/17, Karviná-Fryštát
do 31. 12. – Krásná lejstra
Výstava prezentující veduty a loga na úředních 
a firemních dokumentech
do 31. 12. – Svědkové paměti
Výstava drobných sakrálních staveb, pomníků 
a pamětních desek v okrese Karviná

Městský dům kultury Karviná
tř. Osvobození 1639, Karviná-Nové Město
7. 10., 18:00 – Francouzská Polynézie
Cestovatelská přednáška Ivo Petra,  
vstupné 110 Kč, malý sál
8. 10., 19:00 – Všechno na zahradě
Divadelní představení, účinkuje Česká scéna 
Těšínského divadla, vstupné 300 Kč, studenti 
a senioři 270 Kč, velký sál
12. 10., 16:00 – Vodnická pohádka
Divadelní pohádka pro děti od 4 let, účinkuje 
Divadýlko Mrak, vstupné 110 Kč, malý sál
14. 10., 19:00 – Na ostro
Divadelní komedie, vstupné 510 a 490 Kč, velký sál
17. 10., 19:00 – Recitál
Recitál Lucie Bílé za klavírního doprovodu Petra 
Maláska, vstupné 1 190, 1 250 a 1 290 Kč, velký sál
21. 10., 19:00 – Drazí rodiče
Divadelní komedie, uvádí Divadlo Verze, vstupné 
480 a 460 Kč, velký sál

Obecní dům družba
Fryštátská 181/44, Karviná-Fryštát
29. 10., 16:30 – Strašidlácké hrátky
Zábavné odpoledne pro děti od 4 do 8 let, účinkuje 
Lucie Semančíková a divadelní soubor Kukuč, lam-
piony s sebou vstupné 120 Kč děti a 90 Kč dospělí

REGIONÁLNÍ KNIHOVNA KARVINÁ, P. O. + pozvánka str. 23
Pobočka Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 9/7
Oddělení pro mládež a dospělé, I. NP
3. 10., 17:30 – The Wiped Weeks 
Akustický koncert včetně křtu komiksů
15. 10., 16:00–18:00 – INteraktivní středa 
Interaktivní technologie v knihovně, rezervace na 
e-mailu k1frystat@rkka.cz
21. 10. 2025 16:00–17:00 Bookstart

Oddělení polské literatury, II. NP
1. 10., 9:30 – Bookstart: „Odkrywamy jesień”
2. 10., 16:30 – Podróże marzeń
Karolina i Jakub Podžorni Banat – Ziemia obiecana, 
wstęp 50 Kč

Pobočka Karviná-Nové Město, tř. Osvobození 1639
Oddělení pro děti a mládež
16. 10., 10:00 – Bookstart: Barvy, barvičky, 
rezervace na e-mailu k6detske@rkka.cz
27. a 29. 10., 10:00–11:30
Podzimní prázdniny v knihovně

Pobočka Karviná-Mizerov, Centrum 2299/16
Oddělení pro děti a mládež, „dětský ráj“, I. NP
14. 10., 16:00 – Výtvarná dílnička: Ježek
27. a 29. 10., 9:00–18:00 
Podzimní prázdniny v knihovně
30. 10., 16:00–18:00 – Strašidelná knihovna
31. 10., 9:30–11:00 Bookstart: O veliké řepě

Oddělení pro dospělé – beletrie, II. NP
27. 10., 15:30 – Kouzelný svět knih
30. 10., 15:30 – Tvořivé setkání: pro dospěláky

Oddělení pro dospělé – naučná literatura, III. NP
15. 10., 9:00–13:00
Digitální odysea pro seniory
od 2. 10. – Kurz trénování paměti 1
dopolední kurz 10:00–11:30, odpolední kurz
16:30–18:00, rezervace svatava.sukopova@rkka.cz 

od 3. 10., 10:00–11:30
Virtuální univerzita třetího věku

Literární salón – Libreria Caffé
22. 10., 17:00 Beseda se spisovatelem 
Tentokrát s novinářem Tomášem Etzlerem  
a následnou projekcí filmu Nebe, vstupné 150 Kč

FILMOVÝ KLUB – kinosál	
středy, 17:30 – více na www.rkka.cz/filmovy-klub/

SPOLEK DARKOFF
Karvinské moře, Karviná-Lázně Darkov
11. 10., 14:00 – Drakiáda na Karvinském moři
 Třetí ročník akce pro rodiny s dětmi, airbrush 
tetování, malování na obličej, tvořivé dílny,  
soutěže o ceny, občerstvení, vstup zdarma  

DŮCHODCI ARCELORMITTAL TUBULAR PRODUCTS KARVINÁ
hospůdka Výměník, Žižkova 2425, Karviná-Mizerov
17. 10., 14:00 – Tradiční setkání
Výbor klubu „jäkláckých“ důchodců zve opět 
po roce bývalé kolegy k přátelskému posezení

Festival kostek
prostory Střední zdravotnické školy Karviná, 
Borovského 2315/1, Karviná-Mizerov
18.–19. 10., 9:00–17:00
Festival kostek
Herní koutky, funkční model LEGO festivalu, 
historické i moderní stavby aj., vstupné 90 Kč dítě, 
110 Kč dospělý a 350 Kč rodinné

OBEC SLOVÁKŮ V KARVINÉ
koncertní sál ZUŠ B. Smetany, Majakovského 2217, 
Karviná-Mizerov
23. 10., 15:00
Měsíc české a slovenské vzájemnosti
Beseda s Katarínou Borisovou, ředitelkou Kysucké 
knižnice v Čadci, vystoupí ženská pěvecká skupina 
Dolinka a Vanesa Halvoníková na heligonku

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU JUVENTUS, KARVINÁ
U Bažantnice 1794, Karviná-Nové Město
z 31. 10. na 1. 11.
Halloweenská noc s Juvákem 
Strašidla, smích, hry i tvoření, omezený počet 
míst, více na www.juventus.cz

Městský fotbalový klub Karviná, a. s. – MFK Karviná
Městský stadion, U Hřiště 1700/2, Karviná-Ráj
18. 10., 15:00 – MFK Karviná – SK Sigma 
Olomouc – fotbal A-tým Chance Liga – muži

Handball club Baník Karviná – HCB Karviná
Házenkářská hala STaRS, Cihelní 1652/51, Karviná-
-Nové Město – házená Chance extraliga – muži
4. 10., 18:00 – HCB Karviná – HC Dukla Praha
14. 10., 17:00 – HCB Karviná – Talent Plzeň

HbK KARVINÁ
Hokejbalové hřiště, areál SPŠ Karviná,  
Žižkova 1818/a1, Karviná-Hranice 
5. 10., 11:00 – HbK Karviná – HBC Malenovice
19. 10., 10:00 – HbK Karviná – HC Warriors 
Havířov – hokejbal 2. liga – Morava Sever – muži

PLAVE CELÉ ČESKO
Městský bazén Karviná, Leonovova 1797/1, 
Karviná-Hranice – každý plavec se počítá...
1. 10., 8:00 – Plavecká soutěž měst 2025

DOBROČINNÉ BENEFICE
Lodičky, park Boženy Němcové, Karviná-Fryštát
2. 10., 17:45 – 8. Běh pro zdraví: 17:00 registrace

OC Korso Karviná a obvyklá sběrná místa
říjen – Charitativní kabelkový bazar
Startuje sběr kabelek – v OC Korso Karviná ve 
spolupráci s obecně prospěšnou společností Život 
dětem proběhne 5. ročník charitativního Kabelko-
vého bazaru, který se koná 14. a 15. 11. 2025.  
Vaše nepotřebné kabelky, které jsou ještě šmrn-
covní a můžou udělat radost někomu jinému, 
stačí donést do 11. 11. na jedno ze sběrných míst: 
• informace Albert v OC Korso • recepce radnice 
• kavárna Slivkafé • rodinné centrum Happy Heart 
House a kavárna Happy Coffee • pobočky Regio-
nální knihovny Karviná • SVČ Juventus • kavárna 
Kino Centrum Café •  MěDK Karviná • Cáklé bistro 
na krytém bazénu • Restaurace Vanilla. 
Výtěžek z prodeje bude věnován třináctileté 
Nelince Swaczynové z Karviné, která se statečně 
pere s těžkým zdravotním hendikepem. 

Kompletní přehled akcí najdete v aplikaci 
Munipolis https://karvina.munipolis.cz 


